



Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение города Москвы
«Школа № 1874»
структурное подразделение «Светлячок»



Экологический мастер класс для педагогов
" Вторая жизнь ненужных вещей "

Подготовила:
Дорофеева Надежда Викторовна

Экологический мастер класс для педагогов

" Вторая жизнь ненужных вещей"

Жизнь прекрасна и удивительна, потому что каждый её миг чудесен: лучик солнца, распутившийся листочек или цветок, первый шаг.

Жизнь на Земле – явление уникальное, и природа на ней, это великий и мудрый воспитатель. Земля – планета людей, но если люди хотят жить на этой планете, они должны любить и беречь ее. К глубокому сожалению, мы сталкиваемся с безответственным отношением. Люди почему-то не задумываются о том, что вся эта красота не вечна, что живая природа хрупка и беззащитна. Это происходит от того, что люди не представляют, как бедна была бы жизнь без обилия животных и растений, как они нужны, наконец, и необходимы нам. Все мы – дети природы.

Как вы думаете, что умеет делать любой житель Земли? Увы – это...МУСОР!
Мы пользуемся множеством вещей, которые потом выбрасываем.

СЛАЙД 1

Мусорные свалки около наших городов, поселков, сел и деревень растут не по дням, а по часам. От них очень трудно избавиться. Они портят пейзаж, неприятно пахнут, загораются, отравляют природу, становятся причиной болезней людей, животных и растений.

Что же нужно сделать, чтобы остановить рост опасных мусорных гор? Путей не мало, и одно из них, это раздел мусора.

«Мусорные лидеры» планеты Земля – пластик и бумага с картоном. Хотя на свалки отправляется великое множество и других видов отходов, и безобидных среди них почти нет.

СЛАЙД 2

Пластик – материал, получаемый из продуктов нефти, угля и природного газа. Разные его виды разлагаются в природе от 20 до 400 лет, захламляя и отравляя природу.

СЛАЙД 3

Пластик и пластиковые бутылки при отдельной сборке, утилизируют. А также из пластиковых бутылок и крышек, можно сделать много полезных и нужных в быту вещей.

Прежде чем что-то выбросить люди не задумываются над тем, сколько времени этот мусор будет мешать окружающим. Мусор переживет нас, если мы не найдем ему другое применение.

Поделки из мусора или бросового материала являются широким полигоном для осуществления наших фантазий. Самое интересное, что такой материал для поделок находится у нас под рукой.

Вот какие поделки сделала дети нашей группы.

СЛАЙД 4

Сейчас у нас весна и очень хочется сделать поделку на весеннюю тематику.

Для изготовления поделки нам понадобятся отслужившие свой век бумажные стаканчики, пластмассовые ложки, трубочки, фольга, соль все это сейчас обретет вторую жизнь.

А также:

Пластилин.

Ножницы.

Клей.

Слайд 5

Вначале мы с вами украсим стаканчик. Нанесем клей на стенки и обмакнем в соль. Стенки будто в снегу. Пока наш стаканчик будет высыхать мы приступим к созданию подснежников. Нам понадобится коктейльная

трубочка, пластилин и две ложки. У ложек мы отрезаем большую часть ножки и вставляем их в пластилин. Так у нас получается подснежник.

Какая весна без насекомых. Сейчас мы с вами сделаем замечательного муравья. Для этого мы разделим один лист фольги на три части. И затем из каждой части сложим полоски. Это будут лапки.

Слайд 6

Туловище с головой мы сделаем из другого листа. Сначала скатываем шарик - голова, но лист не рвем. Прикладываем три полоски – лапки. Начинаем скатывать с другого конца – формируем туловище.

Вот у нас и получился муравей.

Заключение

Использование бытового мусора приучает ребенка к бережливости, он никогда не сломает игрушку, сделанную своими руками, к изготовлению которой приложил усилия и старания, а в дальнейшем станет уважать и труд других людей.

Все в ваших руках, уважаемые педагоги! Фантазируйте, творите, освобождайте планету от мусора! Поделки из бросового материала - вторая жизнь для вещей и праздник творчества в каждом доме.

Закончить свой мастер-класс хочу словами Марии Монтессори:

«Наша цель – не просто заставить ребенка понять, но обратиться к его воображению, чтобы привести его в восторг до глубины души!» Удивляйте, вдохновляйте, любите своих детей, и скоро они удивят и вдохновят вас.

Спасибо за внимание.